

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Круиз без виз

В Сочи открылись международные рейсы

Страница 14

Переработка спасет от профицита

Проблемы со сбытом зерновых заставляют отрасль искать новые пути достижения рентабельности

Страница 15



Без шума и крика

Ростовский программист придумал, как проводить собрания ТСН

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

В Доме правительства Республики Адыгея состоялось очередное совещание по вопросу цифровой трансформации, где обсудили цифровизацию экономики и социальной сферы, в том числе здравоохранения, образования и госуправления. План достижения показателя «цифровая зрелость» за 2022 год республика выполнила на 134 процента, а в I квартале 2023 года — на 106. Работа согласно стратегии цифровой трансформации экономики и соцсферы, которая учитывает 67 показателей, продолжается. Число участников увеличилось до десяти органов исполнительной власти. Все продукты цифровизации нацелены на повышение качества жизни граждан, на комфортное получение ими госуслуг, сопровождение бизнес-проектов, улучшение работы транспорта и ЖКХ.

ЦИФРЫ

900 километров дорог отремонтировано на Кубани за четыре года. Также установлены сотни камер видеонаблюдения и светодорожек, возведены мосты и обозначены наземные пешеходные переходы. Это основная часть того, что сделано в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги». На его реализацию в Краснодарском крае с 2019 по 2022 год ушло 35,6 миллиарда рублей. На эти средства ремонтируют улицы в Краснодарской, Сочинской и Новороссийской агломерациях, участки краевых трасс. Строят и крупные объекты: Яблоновский мост со сроком сдачи в 2023 году, трассу Краснодар—Бийск, которую планируют завершить в 2027-м. Отремонтируют мосты в Новороссийске, Армавире, а также в Славянском, Лабинском, Темрюкском, Динском и Успенском районе.

86 социально значимых услуг доступно онлайн в Астраханской области. В 2022 году жители региона заказали 13 миллионов государственных и муниципальных услуг, в том числе 11 миллионов — дистанционно. Традиционно наиболее востребованы услуги в области здравоохранения, образования, социальной, земельно-имущественной и строительной.

1456,7 гектара — на этой площади в 2023 году в Калмыкии планируется провести лесовосстановительные работы почти во всех районах. В период весенней работ уже посажено около 1,5 миллиона сеянцев. Подбор пород осуществляется в зависимости от лесорастительной зоны.

ПРОБЛЕМА

В Севастополе более 250 рекламных конструкций признаны незаконными

Билборды в тени



Юлия Крымова, Севастополь

Власти города намерены навести порядок в наружной рекламе. По данным прокуратуры Севастополя, 250 рекламных щитов установлено незаконно, а предприниматели, их установившие,

недоплатили в бюджет 20 миллионов рублей. Сейчас идут судебные разбирательства.

После проверки рынка наружной рекламы прокуратура установила, что в 2022—2023 году департамент архитектуры и градостроительства Севастополя не проводил аукционы на установку и эксплуатацию ре-

АКЦЕНТ

В бюджете города на 2023—2025 год учтены доходы от «наружки» в сумме 25 миллионов рублей. То есть, около 5—7 процентов тех денег, которые должны были поступить за использование рекламных площадей

кламных конструкций. Поэтому их размещали на улицах города без разрешительных документов. При этом департамент городского хозяйства не спешил

выявлять и демонтировать самовольно установленные щиты. На владельцев незаконных билбордов и ситилайтов сотрудники полиции составили

250 административных протоколов по статье 14.37 КоАП РФ за нарушение требований установки и эксплуатации рекламных конструкций. Протоколы направлены для рассмотрения в Арбитражный суд Севастополя. По некоторым уже вынесены решения о привлечении к административной ответственности.

89 конструкций были демонтированы департаментом городского хозяйства по актам прокурорского реагирования. А департамент архитектуры и градостроительства направил в суд два иска — к рекламной фирме и индивидуальному предпринимателю — о взыскании 20,6 миллиона рублей, которые были получены при размещении рекламных

Размещение наружной рекламы в городе возьмут под контроль после проведения торгов.

конструкций без договора с городом и без внесения платы в бюджет. Как сообщили «РГ» в пресс-службе прокуратуры, эта сумма накопилась за три года, с 1 августа 2019 по 31 июля 2022-го.

Большая часть рынка наружной рекламы в Севастополе пребывает в тени, считает депутат Заксобрания города Сергей Борисов. По его словам, в бюджете на 2023—2025 год учтены доходы от «наружки» в сумме 25 миллионов рублей. То есть около 5—7 процентов тех денег, которые должны были поступить за использование рекламных площадей в городе.

ТЕМА НЕДЕЛИ

Южане предпочитают наличные, но все чаще платят картой

Парадоксы статистики

Евгений Ракуль, «Российская газета»

В ЮФО становится все более популярной безналичная оплата товаров и услуг, но при этом по доле безналичного оборота южане заметно отстают от жителей остальных регионов России, следует из данных «Сбериндекса» за I квартал 2023 года. При этом в списке топ-100 России по доле безналичного торгового оборота вообще нет ни одного города ЮФО и СКФО.

Доля безналичного оборота в РФ возобновила рост и за I квартал года даже обновила исторический максимум, составив 63,3 процента. Более 60 процентов покупок было оплачено «по карте» в 61-м регионе, что на 12 процентов больше, чем в прошлом квартале. Самыми «безналичными» в I квартале остались Ненецкий АО (76,5 процента), Республика Саха (73,8), а также Чукотский АО (74,4). При этом рост к показателям прошлого года наблюдается во всех регионах. Наиболее активен он в Чукотском АО (плюс 5,9 процентного пункта), Карачаево-Черкесии (плюс 5,6), а также в Ямало-Ненецком АО (плюс 5). Но это эффект низкой базы.

Единственным регионом юга, который попал в верхние

строчки таблиц, стала Адыгея. По росту безналичной оплаты она заняла девятое место в стране. Ее доля увеличилась здесь на 4,1 процентного пункта по сравнению с I кварталом 2022 года. В среднем в стране рост составил 1,46 процентного пункта.

Среди городов — лидеров по росту доли безналичной оплаты Ростовской области занял почетное второе место (на первом — город Лесосибирск Красноярского края). На пятом месте оказался Новошахтинск.

ТОП-10 ГОРОДОВ РОССИИ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ДОЛИ БЕЗНАЛИЧНОГО ТОРГОВОГО ОБОРОТА, В ПРОЦЕНТНЫХ ПУНКТАХ

Источник: рассчитано по данным «Сбера» на I кв. 2023 г. по сравнению с IV кв. 2022 г.

Город	Изменение доли безналичного оборота (пункты)
Железнодорожный (Красноярский край)	5,9
Михайловка (Волгоградская область)	5,4
Гуково (Ростовская область)	5,2
Сальск (Ростовская область)	5,0
Мелеуз (Республика Башкортостан)	5,0
Черкесск (Республика Карачаево-Черкесия)	4,7
Каменск-Шахтинский (Ростовская область)	4,6
Шахты (Ростовская область)	4,6
Рубцовск (Алтайский край)	4,5
Стерлитамак (Республика Башкортостан)	4,4



ИНФОГРАФИКА: ИЛЛАРИЯ БЕРМОНДСКАЯ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Наталья Бычкова, консультант-методист проекта Минфина РФ по финансовой грамотности, финансовый эксперт:

— Регион располагает разветвленной сетью банков и банкоматов, а в одной только Ростовской области количество эмитированных пластиковых карт составляет около 10 миллионов. Но часто здесь даже при наличии POS-терминала предпочитают вести расчеты старой доброй купюрой. За каждый платеж банк ведь снимает комиссию. Также не стоит забывать, что юг невольно оказался рядом с горячей точкой, а это подразумевает большое количество безденежек. Часто у этих людей нет пластиковых карт, им удобнее расплачиваться именно наличными.

КОРОТКО

В Крыму началось строительство трех экотехнопарков

В площадки для сортировки мусора будет инвестировано десять миллиардов рублей, сообщил председатель комитета Госсовета Крыма Георгий Шангалов. Финансирование осуществляется из федерального бюджета. На выделенные участки уже прибыла строительная техника. Экотехнопарки построят в рамках нацпроекта «Экология» и регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами». Комплексы по обработке и утилизации отходов появятся в Сакском, Белогорском и Ленинском районах. Общая мощность экотехнопарков составит 860 тысяч тонн в год. Это сократит количество мусора, поступающего на полигоны, и стимулирует использование вторичного сырья. Также более двух миллиардов рублей на строительство экотехнопарка полного цикла выделят Севастополь.

В Адыгее назначен глава недавно созданного комитета по делам молодежи

Глава республики Мурат Кумпилов назначил Максима Галушкина председателем комитета по делам молодежи. Указ о создании комитета был подписан еще в октябре прошлого года.

«Для эффективной работы в данном направлении у нас был создан самостоятельный орган власти. Ранее молодежной политикой занималось региональное министерство образования. Сейчас же предстоит вывести работу с молодежью на более высокий уровень», — пояснил в телеграм-канале глава Адыгеи.

Как подчеркнул Мурат Кумпилов, комитет займется созданием молодежной инфраструктуры, чтобы поддержку получали все адресаты. Ранее депутаты Госсовета Хасе Адыгее утвердили бывшего главу администрации Адыгейска Махмуда Тлехаса на должность заместителя председателя правительства. В кабинете министров он будет курировать вопросы, связанные с экономикой, сельским хозяйством, и крупные инвестиционные проекты.

Волгоградская область и Санкт-Петербург подписали программу сотрудничества

Регионы будут сотрудничать, как сообщает правительство области, в гуманитарной, культурной и экономической сферах в период с 2023 по 2025 год. Конкурентные преимущества двух регионов позволяют им дополнять друг друга и принимать новые инициативы, планы и проекты, говорится в заявлении по итогам подписания соглашения.

Документ предусматривает совместную работу в различных отраслях: в образовании, культуре, медицине, туризме, здравоохранении, информационных технологиях и цифровой экономике. Также оба региона заинтересованы во взаимодействии в социальной сфере, в том числе для разработки и внедрения инновационных технологий социального обслуживания. Планируется активизировать участие компаний Волгоградской области в Петербургском партнерстве, в международном промышленном форуме «Российский промышленник» и Петербургском международном инновационном форуме.

Среди сфер сотрудничества особо главы субъектов Андрей Бочаров и Александр Беглов выделили молодежный и патриотический туризм. Три года назад на Пискаревском мемориальном кладбище была открыта памятная плита воинам-сталинградцам, защищавшим блокадный Ленинград. А год назад было принято совместное решение открыть памятный знак воинам-ленинградцам, павшим в Сталинграде, на Мемориальном кладбище советских воинов на Мамаевом кургане.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Анапа в новом курортном сезоне примет около 4,5 миллиона туристов



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru